EXERCICE1

1. Equation horaire x(t), y(t).

Systéme :le Poids

Référentielle terrestre supposé galiléen Bilan des forces : P = m g poids du plongeur
Théoréme du centre d’inertie :
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Equation cartésiene de la trajectoire

x
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2. Nature de la trajectoire

On a un trajectoire parabolique.

3. Premier essai

3.1 Expression de

311w,

EnBona: xg=x, et Zz=0d'ol — x? +x,tang+h =0
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3.2.1 Hauteur maximale Hpmax

vg sinf vy sind)?
AusommetS,v;, =0 = ts:OT: Hmax=(02g) +h

3.2 Valeur numérique : vy=8,60 m/s ; Hnax = 2,64 m
4. Deuxiéme essali

)

‘aprés3.l.lona: — —5——
D’aprés3.1.1ona 7 covid x5

+ x,tan0+h = 0
-0,13 x2+ x,+#1,7=0; A= 1,88 x,=9,12m
Comparaison: x, > x;

5. Troisiéme essai

D’aprés ce qui précéde, —0,26 x% + 1,73 x;+17 =0

5.1 Déterminons x

A= 476 et/A=2,18 x;=7,52m; 5.2 Comparaison: x, > x;

6.1 Le deuxieme essai est le meilleur ( x, > x; > x3)

6.2 La meilleur performance est obtenue pour 6=45°.

EXERCICE 2

1. Calcul des valeurs der et R

R=%AN:R=400
R+r=2=r=Y_RAN:r=100
I I

2.1 Valeurs de Ur et Uc

Ur=05%8=4V;Uc=05%3=1,5V

2.2 Construction de Fresnel (voir schéma ci-dessus)

2.3 Valeur de Ug
Up=0,5%585=29Vouly=.(55)%+22=29V
2.4 Détermination de ¢/,

tangg,; = % = gy =70°0U @g,;=1,22 rad

U

25Calculdel: 1=2=%=01A
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ValeursdeL etC: U, = —; € = ——=2,12.10%F

Cw’ Ucw
Lwl=05%55=275V = L=875.10H

3. Valeur de la fréquence Ny : LC(2tNo)’ =1 = N, = zml—m =37Hz

EXERCICE 3

1.1 Schéma annoté du dispositif expérimental

~<—— Burette graduée
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=— Solution de HCI

i NIRRT TRIATN]

— Becher

— Solution de NH3
— Barreau aimante
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PH-metre

Agitateur magnétique



1.2. Tracé de la courbe pH =f (V)
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1.3 Lacourbe présente 4 parties
2.
2.1 Méthode des tangentes : E(8 ;5,3)

2.2 CaVae =CsVsd'oli Cg =8.102 mol.L?

Vag _

3.2 A lademi équivalence, E’'(4;9,2) ; 5

4 mL, onlit pour 4 mL, pH=pKa=9,2
2.4 Le mélange est acide pHE=5,3 < 7.
On a une solution de chlorure d’'ammonium ( acide faible)

3. Cp = Cp Myy,= 1,36 g/L

EXERCICE 4

1. Formule brute

Ma 12 x %C Ma
L= s ==
100 %C 1200

=4;
M= 74= 12x4+y+16 = y = 74-64 =10
A C4H100

2. Formules semi-développées

:CH; — CH, — CH, — CH, — OH Butan-1-ol.

CH3-CH-CH,-0H : 2-méthylpropan-1-ol
]

CHs CHs

2-méthylpropan-2-ol: CH; - (I:_ OH
|
CHs

CH; — CH(OH) — CH, — CH; : Butan-2-ol



1. Formule semi développée et nom de B

Y,
CoHs— CH- C/
RN

CHs

2-méthylpropanal

2. Formule semi développée de A’:  CcH,-CH-CH,-OH
|

CHs
. . ; 0
3. C: acide 2-méthylpropanoique : CHs = CH- C//
| N
CH; OH
//O
D: chlorure de 2-méthylpropanoyle:  CH3z -CH-C
[} N
CH; Cl

4.1 Estérification directe. Réaction lente limitée, réversible et athermique

4.2

0
Y
CHy — CH, — OH + CHs —CH—C:T—' CHs=CH-C -0—C,Hs + H,0
[} [} (1]

CH; OH CH; O

E : 2-méthylpropanoate d’éthyle ou méthylpropanoate d’éthyle

4.3 Famille des esters

Y 0
. Y,
Groupe fonctionnel : — C/ ou __ C//

o_ V_R



